

# Кабардино-Балкарская Республика РАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№197 (23239)

Вторник, 18 октября 2011 года

Издается с 1 июня 1921 года

www.kbravda.ru

Цена 3 рубля

## УКАЗ

Президента Кабардино-Балкарской Республики

О присвоении почетного звания «Заслуженный учитель Кабардино-Балкарской Республики» Жаугуразову Б.З.

За многолетний добросовестный труд в системе образования Кабардино-Балкарской Республики, большой вклад в дело воспитания и обучения подрастающего поколения присвоить почетное звание «Заслуженный учитель Кабардино-Балкарской Республики» Жаугуразову Борису Зулкараевичу – преподавателю-методисту по основам безопасности жизнедеятельности муниципальной бюджетной общеобразовательной учреждения «Гимназия № 13» городского округа Нальчик.

Президент Кабардино-Балкарской Республики А. КАНОКОВ

город Нальчик, 11 октября 2011 года, № 143-УП

## Парламент

### Усилится контроль над исполнением законов

Блла УРСМАМБЕТОВА, пресс-служба Парламента КБР

Очередное заседание президиума Парламента КБР провел первый вице-спикер Руслан Жаимов.

Начало заседания на торжественной ноте. Руслан Жаимов поздравил с юбилеем ветерана труда, долгие годы проработавшего в составе Парламента КБР, Маргариту Новикову и вручил Благодарственное письмо Председателя Парламента КБР.

Также депутаты поздравили заместителя председателя Комитета по законодательству

и государственному строительству Арсена Татуева. Арсену Азидовичу Указом главы РСО-Алания за заслуги в подготовке высококвалифицированных специалистов в области экономики для Северной Осетии, присвоено звание «Заслуженный работник образования Республики Северная Осетия – Алания».

Членами президиума принято решение о созыве очередного пленарного заседания Парламента 27 октября. Предварительная повестка дня включает в себя более двух десятков вопросов.

Председатель Комитета по экологии и природопользованию Виктор Несутлов пред-

ставил проект закона КБР «О внесении изменений в отдельные законодательные акты КБР», который предусматривает внесение изменений в ряд республиканских законов. Уточняется порядок осуществления и содержания государственного надзора, устраняются избыточные формы мероприятий. Вносимые изменения направлены на формирование целостной системы государственного контроля, обеспечение его эффективности, прозрачности, а также реализацию мер по защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

(Окончание на 2-й с.)

## РАСПОРЯЖЕНИЕ

Правительства Кабардино-Балкарской Республики

17 октября 2011 г.

№ 568-рп

В связи с понижением температуры воздуха в Кабардино-Балкарской Республике: 1. Реконструировать муниципальные районы и городские округа в установленном порядке на отопительный сезон 2011/2012 года с 18 октября 2011 года. 2. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на исполняющего обязанности министра строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Кабардино-Балкарской Республики Х.М. Кульбербаева.

Председатель Правительства Кабардино-Балкарской Республики И. ГЕРТЕР

## Дата

### ДОРОГОЙ СЛАВНЫХ ДЕЛ

Борис ЖЕРУКОВ, ректор КБФ СХАИМ. В.М. Кокова, заслуженный деятель науки РФ, КБР

Первому в республике аграрному высшему учебному заведению в этом году исполняется 30 лет. Этот возраст обычно ассоциируется с молодостью, но обратившись к недалекой истории, мы увидим, что период становления вуза совпал с непростыми временами экономических трудностей, политической неопределенности, напряжения в общественной жизни.

В эти условия молодому образовательному учрежде-

нию пришлось несравненно сложнее, чем устоявшимся вузам с многолетней историей. Однако сегодня мы можем с полной уверенностью говорить о том, что наш аграрный вуз достойно выдержал выпавшие на его долю испытания и прочно занял место в числе ведущих отраслевых высших учебных заведений.

Развитие аграрного вуза неразрывно связано с именем Тимбору Мальбахова, долгие годы возглавлявшего Кабардино-Балкарский. Именно ему принадлежит заслуга в практической реализации идеи о необходимости расширения подготовки специалистов для агропромышленного комплекса КАБАРС.

Результатом усилий партийного руководства республики стало постановление Совета Министров СССР от 25 июня 1981 г. «Об организации в г. Нальчике агропромышленного института». 17 июля 1981 г. приказом министра сельского хозяйства СССР ректор Кабардино-Балкарского агропромышленного института был назначен доктор биологических наук, профессор Борис Фишлев. В сентябре этого же года состоялось торжественное открытие нового института. Значительную кадровую и материальную поддержку оказал нашему вузу Кабардино-Балкарский государственный университет.

(Окончание на 3-й с.)

## Главное направление – поддержка конкуренции

Управление Федеральной антимонопольной службы России по КБР отмечает свое 20-летие, сообщает Карина Оркасова из пресс-службы ведомства. 17 октября 1991 года был издан Приказ «Об организации и создании Кабардино-Балкарского территориального управления Государственного комитета РСФСР по антимонопольной политике и поддержке новых экономических структур».

Каждый житель России ежедневно и ежедневно сталкивается с проявлениями монополизма. Жилье, цены на бензин и продукты питания, проезд

в общественном транспорте, ставки по кредитам, медицинские услуги, покупка учебников детям, выделение мест для рекламы и даже ритуальные услуги – качество нашей жизни в любой сфере зависит от того, насколько развита конкуренция и насколько эффективно регулируется деятельность монополий.

Прямой антипод монополизации – конкуренция. В большинстве случаев она выступает естественным регулятором цен на рынке и служит базой для реализации прав потребителей. Конкуренция –

соперничество между участниками рынка за лучшие условия производства, купли и продажи товаров. И чем совершеннее конкуренция, тем справедливее цена и тем лучше качество товаров и услуг.

Созданное в 1991 году на территории Кабардино-Балкарии антимонопольное управление носило название: территориальное управление Государственного комитета РФ по антимонопольной политике и поддержке новых экономических структур. Первым его руководителем стал Георгий Птостанов.

(Окончание на 3-й с.)

## Гран-при ФИДЕ

Альберт ДЫШЕКОВ

После дня отдыха, который был предоставлен шахматистам в четверг, участники женского Гран-при в Нальчике сыграли три тура. Главным событием стала ничья в седьмом туре в партии безоговорочного лидера Чжао Сюэ с россиянкай Екатериной Ковалевой.

В пятницу (пятый тур) кита-

янка Чжао Сюэ одержала очередную победу, взяв верх над Катериной Ланьо из Украины. Поединок претендентки в острой тактической борьбе. Украинская шахматистка в дебюте пожертвовала пешку, затем фигуру, но Чжао сумела отбить атаку, перехватить инициативу и двести партию до победы. Цзюй Вэньцзюнь после победы в двух стартовых турах добилась трех ничьих. В пятницу они разошлись с миром с

Викторией Чмилите, после чего в ее активе стало 3,5 очка. Третье-четвертое места набрали три очка, поделили россиянка Надежда Косинцева и Антоанета Стефанова из Болгарии. Обе в пятом туре одержали победы. Наездница перигарала Батугун Монтуулту из Монголии, Антоанета – россиянку Алису Галлямову. Татьяна Ковалева выиграла поражение у Александры Костенко.

(Окончание на 4-й с.)

## К 70-летию Валерия Кокова

### В нем чувствовалась сила духа

Забурби НАХУШЕВ, член Общественной палаты КБР

С Валерием Коковым мы познакомилась, когда он руководил «Сельхозтехникой» республики, а я возглавляла партийную организацию совхоза «Нальчикский». Тогда и началась наша совместная работа. Возможность ближе узнать его не только как

цированного специалиста, он всегда помогал найти выход из критической ситуации, подкашивая оптимальный путь решения проблемы. Помню, в первый год работы прошел сильнейший град. Буквально через час подыхал Валерий Мухамедович: «Что ты растерялся? Собери технику, людей. Все еще можно поправить, переждать. В Бакасанском районе не бывает года без града».

Своим примером учил, как можно и нужно руководить: «Мелочей в работе не бывает. И в общении с людьми тоже». Следил даже за тем, как организовано питание механизаторов во время страды. Был очень внимателен к нуждам села. Перед уборкой настаивал на руководителе хозяйства: «Каждый работник должен получить столько зерна, сколько его семье нужно. И о врачах, учителях, пенсионерах не забывай».

В те времена мы облетали поля на вертолетах – с высоты все хорошо видно: и качество, и чистота посевов, и состояние пастбищ. Валерий Мухамедович вынул во все, доходил до деталей. Заметив распространение эрозии, предложил соорудить треть пастбищ, чтобы растительность успевала восстанавливаться.

Знаменательно, что именно под его руководством началась и завершилась планомерная газификация Кабардино-Балкарии. Он стоял у истоков этой работы и лично следил за развитием системы газоснабжения республики, почти всегда сам зажигал символический факел при завершении строительства очередной ветки.

И все же в полной мере узнать, кем является Валерий Мухамедович для республики, я смог, когда стал заместителем Председателя Правительства КБР. Несмотря на экономические трудности, которые переживала страна, Валерий Мухамедович находил возможность сделать так, чтобы люди у нас жили не хуже, чем в других регионах. Он считал, что в Кабардино-Балкарии должно быть много богатых, но не должно быть бедных. И его идея об открытии в Северном округе счетов для новорожденных – тому подтверждение.

(Окончание на 2-й с.)

## Праздник

### Щедрый подарок жителям прохладненских сел и станиц

Ирина БОГАЧЕВА

Традиционный осенний праздник – День Прохладненского района местные жители и многочисленные гости из городов и сел Кабардино-Балкарии отметили в станице Солдатской. Торжество посетили Председатель Правительства КБР Иван Гертер, руководители министерств, главы районов КБР и населенных пунктов Прохладненского района.

Иван Гертер, прежде возглавлявший этот район, на торжественной церемонии открытия праздника был удостоен звания «Почетный гражданин» Прохладненского района.

Этот день стал своеобразным смотром достижений района – несколько тысяч человек побывали на выставке промышленной и сельскохозяйственной продукции, увидели экспозицию изделий декоративно-прикладного творчества, посетили национальные подворья, выстроенные у сельского

Центра культуры и досуга, который руководит Игорь Рокотов.

Дары полей, изделия, выпущенные предприятиями, выставленные на всеобщее обозрение, искусно декорированы и достойны кисти художника, стелды с фотографиями, макеты предприятий, уголки, оформленные под станицу, с использованием элементов народного быта привлекли внимание каждого участника праздника.

(Окончание на 3-й с.)

### Ему был близок весь народ

Дмитрий КОЗАК,

Полномочный представитель в Южном Федеральном округе (2004-2007 гг.)

Валерий Мухамедович Коков – видный государственный деятель, мудрый политик. Он делал все возможное, чтобы достичь мира, согласия и процветания в республике, на Северном Кавказе и в стране. Его вклад в новейшую историю России трудно переоценить.

До последних дней жизни он следил за тем, что происходит в России, болел за свою республику. Он проявил мужество, выполняя свои обязанности на посту Президента во время тяжелой болезни и, не держась за кресло, передал управление республикой молодым. Думаю, во имя памяти Валерия Кокова все жители республики, руководители должны сделать все, чтобы его планы, надежды и стремления сбылись. Валерий Мухамедович был близок любому, кто имел добрые намерения. Я знаю точно, что ему был дорог весь многонациональный народ Кабардино-Балкарии. Память о Валерии Мухамедовиче останется навечно в наших сердцах.

### Пример честности в политике

Абдуллах ГЕЛЯХОВ,

Конституционный Суд КБР

С его именем каждый житель Кабардино-Балкарии, да и всего Северного Кавказа связывает мир и благополучие в течение полутора десятилетия. И это в условиях всеобщих неразберихи, межэтнических конфликтов, разгула бандализма и терроризма на Юге России.

Объяснить это одним лишь взвешен и мудростью народов, населяющих республику, не совсем верно. На мой взгляд, а его разделяют многие, мир и стабильность в республике в первую очередь были обусловлены мудрым руководством ее первого Президента. Оценку его деятельности как выдающегося российского политика, и непременно положительную, даст история. Мне же, юристу, хотелось бы остановиться на таких качествах личности Валерия Мухамедовича, как гуманизм, мудрость и профессионализм.

Я был знаком с Валерием Мухамедовичем с 1973 года.

(Окончание на 2-й с.)

## СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

♦ Столица

### Ежедневная ярмарка «Золотая осень-2011»

Правительство Кабардино-Балкарии организует в Нальчике ежедневную республиканскую продовольственную розничную ярмарку «Золотая осень-2011». Стартовать она 15 октября, местом проведения определена площадь Абхази.

В ярмарке принимают участие крестьянские и фермерские хозяйства, сельхозпроизводители и организации агропромышленного комплекса, сообщает Тихир Дауаев из пресс-службы местной администрации.

♦ Молодежь XXI века

### Лекции, тренинги, ролевые игры

В Прохладненском бизнес-инкубаторе состоялся семинар «Методы и техники формирования антикоррупционного сознания в молодежной среде», организованный Минисообщем КБР. Представитель общественной организации «Институт молодежных инициатив» Азамат Азубеков встретился с представителями детских и молодежных организаций г. Прохладного и Прохладненского района. В программе семинара – лекция, практика, тренинги и ролевые игры. Ребята рассуждают о понятии и формах коррупции, знакомятся с соответствующим российским законодательством, моделируют ситуации с использованием антикоррупционной технологии. Они приводили немало положительных примеров гражданственности, нравственности, честности и порядочности, информировали Людмила Панфиленко, пресс-секретарь местной администрации г. Прохладный.

При участии администрации Президента КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 47-17-79, 47-32-56.

**ПРОГНОЗ ПОГОДЫ**

ВТОРНИК, 18 ОКТЯБРЯ

Днем: +9 ... +11  
Ночью: +8 ... +10.  
Облачно.



**РоссельхозБанк**  
Кабардино-Балкарский региональный филиал  
(www.rshb.ru)  
ОАО «Россельхозбанк». Генеральный лицензиат Банка России №3348

Курсы обмена валют на 18 октября 2011 г.  
покупка продажа  
Доллар США 30.35 31.10  
Евро 42.05 42.75

2 Кабардино-Балкарская правда

Парламент

Усилия кооперации над исполнением законов

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Председатель Комитета по организации деятельности Парламента, регламенту и депутатской этике Заират Шихлаева внесла на обсуждение Парламента «О внесении изменений в статьи 33 и 34 Закона КБР «О Парламенте КБР»...»

Ознакомившись с представленными материалами, депутаты приняли решение в связи с 30-летием федерального государственного образовательного учреждения «Кабардино-Балкарская государственная сельскохозяйственная академия имени первого Президента КБР В.М. Кокоева».

ЖКХ

К отопительному сезону почти готовы

Подходят к завершению ремонтные работы на теплотрассах, заполняются внутридомовые сети. В городской администрации прошло очередное совещание по подготовке к отопительному сезону.

Главный инженер «Теплоэнергетической компании» Залим Фархоев сообщил, что завершаются ремонтные работы на отдельных участках теплотрасс, проводятся мероприятия по жалобам жителей. Котельные городских округов к отопительному сезону полностью готовы.

Управление культуры, Комитет по физической культуре и спорту, Департамент культуры и досуга, управление здравоохранения городского округа доложили о полной готовности к зиме социально значимых объектов, школ, детских учреждений, спортивных и культурных учреждений.

Дата

Главное направление – поддержка конкуренции

Управление Федеральной антимонопольной службы России по КБР отмечает свое 20-летие. Кообращатель Карина Орлова вна пресс-службе ведомства 17 октября 1991 года был издан приказ «Об организации и создании Кабардино-Балкарского территориального управления государственного комитета РСФСР по антимонопольной политике и поддержке новых экономических структур».

Каждый житель России ежедневно и ежечасно сталкивается с проявлением монополизма. Жилье, цены на бензин и продукты питания, проезд в общественном транспорте, ставки по кредитам, медицинские услуги, покупка учебников детям, выделение мест для торговли, небросовая реклама и даже ритуальные услуги – качество нашей жизни в любой сфере зависит от того, насколько развита конкуренция и насколько эффективно регулируется деятельность монополий.

Прямой антипод монополизаций – конкуренция. В большинстве случаев она способствует созданию регулятора цен на рынке и служит базой для реализации прав потребителей. Конкуренция способствует привлечению участников рынка за лучшие условия производства, купли и продажи товаров. И чем совершеннее конкуренция, тем справедливее цены и выше качество товаров и услуг.

Сотрудники антимонопольного управления всегда действовали в рамках закона, гарантируя свободную равноправную конкуренцию. Прежде всего это Конституция Российской Федерации. В Кабардино-Балкарском территориальном управлении ФАС России сегодня трудятся двадцать сотрудников, главная задача которых – поддержка и защита малого и среднего предпринимательства от монопольных проявлений крупных компаний.

К 70-летию Валерия Кокоева

Пример честности в политике

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Теперь что касается работы Конституционного суда. Сущность Конституции любого субъекта в составе Российской Федерации в том, чтобы в части соблюдения и обеспечения прав человека и гражданина не полагаться на волю государственного суверенитета КБР, затем Федеративного договора, в нашей Конституции эти требования сохранились. Валерий Мухамедович всегда думал за то, чтобы мы, живя на этой земле, были не полными хозяевами и распоряжались ее ресурсами.

Теплоход его имени бороздит моря и реки

Анзор БЕГГИДОВ, доктор наук, профессор КБГУ, депутат Парламента КБР

Основной стратегической целью первого Президента КБР Валерия Кокоева в период руководства республикой было сохранение мира и спокойствия.

Опытный политик принимал для народа и продуманные решения. Находясь в курсе всех процессов, происходивших как в стране, так и в республике, Валерий Кокоева стремился принести пользу обществу. Он был сильной харизматичной личностью, созидательная работа ему удавалась.

В свою очередь замдиректора «Водоканал» Аслан Кодзоев заявил, что «по вине возглавляемого им предприятия в период отопительного сезона не будет».

Управление культуры, Комитет по физической культуре и спорту, Департамент культуры и досуга, управление здравоохранения городского округа доложили о полной готовности к зиме социально значимых объектов, школ, детских учреждений, спортивных и культурных учреждений.

Руководители управляющих компаний заверили, что в ближайшие дни начнутся работы по устранению. Информировав Анна Демидова из пресс-службы администрации г. Нальчика.

Справа налево: В. Кокоев, Б. Ельцин, А. Бегидов.

Лучший памятник – единство республики

Николай ЕВТУШЕНКО, Глава Социалистического Труда

Далекая краткая биография Валерия Кокоева говорит о его таланте и работоспособности. В 23 года он стал одним из руководителей большого хозяйства, в 33 – секретарем райкома партии, в 44 – председателем объединения «Сельхозтехника».

Самым лучшим памятником для Валерия Мухамедовича будет величайшая дружба наших народов и самый большой труд на благо Кабардино-Балкарской Республики. Говорят, что Валерий Мухамедович подготовил себе достойную смену. Мне кажется, что новый президент Кабардино-Балкарской Республики и его команда вместе с правительством и парламентом выведут Кабардино-Балкарскую республику в новый период ее истории.

Еще не было девяти часов, когда в помещении избирательного участка вошел Валерий Мухамедович. Он поздравил со своим приходом тех, кто выдал бюллетень. Вынимательное просмотры. Кокоев тут же, не входя в кабинет, сделал в нем запись о том, что бюллетень в урну. У выхода с избирательного участка Кокоев окружили журналисты и стали задавать вопросы. Уходя из зала, он сказал о том, с каким настроением он пришел на выборы, Кокоев

поднял руку, и все смолкло. «Вы спрашиваете о моем настроении, – своим кричавшим голосом сказал Кокоев, – ну, что же, оно хорошее. Ушедший год был не плохим, а наступивший вселет большие надежды. Что касается выборов, то проводили они организованно. По информации все участники открылись свободно. Люди спокойно идут на голосование. Мы проводили работу в республике серьезных прощаний нет с точки зрения правонарушений».

Он глубоко основательно и подробно ответил на вопросы журналистов. Валерий Кокоев – один из немногих, кого Президент России проведет в больнице. Приезд Владимира Владимировича в Кабардино-Балкарскую республику и долгие годы жизни Валерия Кокоева, достойно его высоких наград России. Валерий Кокоев – один из немногих, кого Президент России проведет в больнице. Приезд Владимира Владимировича в Кабардино-Балкарскую республику и долгие годы жизни Валерия Кокоева, достойно его высоких наград России.

каждый пункт закона, и поэтому в адрес нашей Конституции ни со стороны федерального центра, ни со стороны Конституционного Суда никаких претензий не было. Это благодаря мудрости и профессионализму Валерия Мухамедовича.

Он всегда умел находить взаимоприемлемые решения, но при этом не поступал своими принципами. Я не хотел бы смешивать политику с государственной службой. Мне кажется, политики и артисты в чем-то похожи; артист должен уметь перевоплощаться, и политик, разумеется, не исключение. Политика часто обманчива в неискренности, но Кокоев умел быть честным в политике настолько, насколько это вообще возможно.

В частности, при его непосредственном участии введен в эксплуатацию Государственный концертный зал, которому в этом году исполнится десять лет. За это время много высоких гостей республики посетили ГЗК, где с удовольствием слушали выступление симфонического оркестра филармонии, аплодировали местным звездам эстрады. Также здесь проходил различные правительственные мероприятия, съезды, конференции, тематические выступления.

Хотелось бы остановиться еще на одном важном моменте. Благодаря авторитету Валерия Мухамедовича, нас, его учеников, руководители различных федеральных ведомств в Москве принимали приветливо и доброжелательно. Однако первый президент КБР оставил неизгладимый след в новейшей истории страны, в памяти сограждан. Его именем названы учебные заведения, улицы, школы, теплоход, который бороздит моря и реки нашей необъятной страны...

Мне доlega хранить память о великом представителе народов Кавказа в наших сердцах. Он сделал для Кавказа очень много и заложил основы экономического процветания Кабардино-Балкарки. Об этом я знаю не понаслышке, поскольку студенческие годы провел в республике и долгие годы жизни Валерия Мухамедовича.

В народе говорят: «Если человек сделал что-то хорошее, то это останется его детьми и внуками». Уверен, что так и будет.

Мурари ТАРКАХОВ, общественно-политический деятель, Республика Адыгеев

Величайший политический деятель Российской Федерации Валерий Мухамедович Кокоев всю свою сознательную жизнь честно и добросовестно отдавал себя интересам нашего народа.

Он глубоко основательно и подробно ответил на вопросы журналистов. Валерий Кокоев – один из немногих, кого Президент России проведет в больнице. Приезд Владимира Владимировича в Кабардино-Балкарскую республику и долгие годы жизни Валерия Кокоева, достойно его высоких наград России.

Мне доlega хранить память о великом представителе народов Кавказа в наших сердцах. Он сделал для Кавказа очень много и заложил основы экономического процветания Кабардино-Балкарки. Об этом я знаю не понаслышке, поскольку студенческие годы провел в республике и долгие годы жизни Валерия Мухамедовича.

В народе говорят: «Если человек сделал что-то хорошее, то это останется его детьми и внуками». Уверен, что так и будет.

Величайший политический деятель Российской Федерации Валерий Мухамедович Кокоев всю свою сознательную жизнь честно и добросовестно отдавал себя интересам нашего народа.

Он глубоко основательно и подробно ответил на вопросы журналистов. Валерий Кокоев – один из немногих, кого Президент России проведет в больнице. Приезд Владимира Владимировича в Кабардино-Балкарскую республику и долгие годы жизни Валерия Кокоева, достойно его высоких наград России.

Мне доlega хранить память о великом представителе народов Кавказа в наших сердцах. Он сделал для Кавказа очень много и заложил основы экономического процветания Кабардино-Балкарки. Об этом я знаю не понаслышке, поскольку студенческие годы провел в республике и долгие годы жизни Валерия Мухамедовича.

В народе говорят: «Если человек сделал что-то хорошее, то это останется его детьми и внуками». Уверен, что так и будет.

В нем чувствовалась сила духа

Александр ДЗАСОХОВ, Чрезвычайный и Полномочный посол

Политические достижения первого Президента Кабардино-Балкарки не только в нашей памяти, они помогают нынешнему поколению политиков, всему многонациональному Отечеству.

Валерий Мухамедович, наш близкий и незабвенный друг, конечно, входит в историю ярких и крупных личностей современной истории.

Проведение дней памяти В. Кокоева с моральной и государственной ответственностью и правильно и высоко нравственно.

Валерий безмерно любил народ. Кабардинец, он прекрасно понимал свою ответственность перед каждым независимо от национальности и вероисповедания. Иногда спрашиваю: когда легко руководить – раньше, в советское эпоху, или теперь, когда демократия? Ответ: в пионерском возрасте всегда непростое, но давайте согласимся, что после распада Советского Союза было очень тяжело.

Валерий Мухамедович вместе с соратниками, со своим народом победил в этом противостоянии, пробил дорогу к согласию и миру.

Для Кавказа границы расширялись ровно на то пространство, где было понимание и взаимное уважение. В составе великой России. Эта солидарность не распространялась на тех, кто хотел видеть Кавказ без России. Он был творцом, триумфом дела и слова в защиту единства России и ее достойного места в международном сообществе.

В Человеческих отношениях он чрезвычайно ценил искренность. В его ближайшем окружении никто не исключен, просто невозможно.

Когда он замечал чью-то попытку завистливости, говорил: «Этот парень далеко не пойдет».

Нередко у него дома мы обсуждали и острые вопросы. Иногда спорили до такой степени серьезно, что чуть ли не спиной дру к другу поворачивались. Но глубина его мысли позволяла противиться позиции Валерия Мухамедовича.

Он очень любил природу. Далеко отсюда ходил размышлять в набережные время, и все же, когда думаю о Валерии Мухамедовиче, прежде всего, вспоминаю его улыбку. Руководитель. Величайший был оратор. Мне доlega слышать отзывы крупнейших политиков о выступлениях Валерия Мухамедовича. Это была глубина его мысли и убедительность суждений.

Он никогда не зачитывал подготавливаемые материалы. Всегда говорил спонтанно, но не хватало рабочего времени, мое время ночь до утра править. Мне доlega слышать отзывы крупнейших политиков о выступлениях Валерия Мухамедовича. Это была глубина его мысли и убедительность суждений.

Он никогда не зачитывал подготавливаемые материалы. Всегда говорил спонтанно, но не хватало рабочего времени, мое время ночь до утра править. Мне доlega слышать отзывы крупнейших политиков о выступлениях Валерия Мухамедовича. Это была глубина его мысли и убедительность суждений.

Он никогда не зачитывал подготавливаемые материалы. Всегда говорил спонтанно, но не хватало рабочего времени, мое время ночь до утра править. Мне доlega слышать отзывы крупнейших политиков о выступлениях Валерия Мухамедовича. Это была глубина его мысли и убедительность суждений.

Он никогда не зачитывал подготавливаемые материалы. Всегда говорил спонтанно, но не хватало рабочего времени, мое время ночь до утра править. Мне доlega слышать отзывы крупнейших политиков о выступлениях Валерия Мухамедовича. Это была глубина его мысли и убедительность суждений.

Он никогда не зачитывал подготавливаемые материалы. Всегда говорил спонтанно, но не хватало рабочего времени, мое время ночь до утра править. Мне доlega слышать отзывы крупнейших политиков о выступлениях Валерия Мухамедовича. Это была глубина его мысли и убедительность суждений.

Он никогда не зачитывал подготавливаемые материалы. Всегда говорил спонтанно, но не хватало рабочего времени, мое время ночь до утра править. Мне доlega слышать отзывы крупнейших политиков о выступлениях Валерия Мухамедовича. Это была глубина его мысли и убедительность суждений.

Олег Макаров (Толмачев)

Олег Макаров (Толмачев)

Олег Макаров (Толмачев)

Олег Макаров (Толмачев)

Олег Макаров (Толмачев)

Олег Макаров (Толмачев)

Олег Макаров (Толмачев)

Олег Макаров (Толмачев)

Олег Макаров (Толмачев)

Дорогой Славных дел

Окончание. Начало на 1-й с. Шли годы. Институт утратил свои кадры, открывались новые специальности, но материально-технической базой оставалась недостаточной для решения кадровых проблем республиканского агропромышленного комплекса. В эти условия руководству республики приходится рид важности развития по перспективам развития вуза, озвученных в апреле 1985 г. М.Албаховым, активистом профессорско-преподавательским составом КБАМИ. Они, главным образом, касались наращивания вузовской материально-технической базы, строительства новых корпусов института. Кроме того, Тимбора Кубатиевич призвал к непрерывной и настоящей работе по повышению качества обучения, повышению квалификационного уровня преподавателей. Коллектив сосредоточил свою деятельность на обозначенных задачах. Продуктивнее их решение стало возможным благодаря мобилизации усилий всех сотрудников.

Первого ректора вуза Б. Фишаева по праву можно назвать ведущим организатором высшего сельскохозяйственного образования и аграрной науки в Кабардино-Балкарии. Под его началом вуз стал мощной материально-технической базой, открыты многие специальности, подготовлены научно-педагогические кадры и профессорско-преподавательский персонал. В 1995 году аграрный институт был преобразован в Кабардино-Балкарскую государственную сельскохозяйственную академию. В торжествах, посвященных этому событию, принял участие первый Президент республики Валерий Кожов, который пристально следил за развитием вуза. Он не мог оставаться в стороне от возникающих проблем, когда в середине 90-х годов произошла политико-экономическая неустойчивость, становление новых хозяйственных устоев permanently сокращало финансирование вуза, консервировалась структура вузовского корпуса, задерживались выплаты заработной платы. В этот непростой период поддержка В. Кожова помогла вузу выстоять, реализовать успешно процедуру государственного лицензирования и аккредитации.

КБГАУ по праву носит имя Валерия Мухомедовича сегодня - неотъемлемая часть общественной, образовательной, научной и культурной жизни республики. Сегодня в КБФ нет сколько-нибудь крупной промышленной аграрной, торговой и управленческой организации, министерства и ведомства, организации, где не работают наши выпускники. Прочные связи установлены с ведущими вузами страны, активно развивается международное сотрудничество, академия держит курс на продолжение модернизационного процесса в образовании, реализует не только программы высшего профессионального образования, но и среднего. В структуре вуза успешно функционирует Терский сельскохозяйственный техникум с двенадцатилетней историей. Индивидуальные и групповые занятия под руководством преподавателей студентов академии, которые уже не раз, чьими усилиями ковался потенциал вуза. Это Н. Агазов, А. Барсуков, Х. Бугов, Г. Голубинский, М. Жамалович, А. Иванов, Ж. Исмаков, К. Кереев, Б. Кумахов, И. Ланин, В. Серверин, Б. Фишаев, Ю. Ханов, З. Шадуков и многие другие, оставившие добрый след в истории нашего вуза. Впереди - много задач, решение которых требует максимальной самоотдачи, ответственности и патриотизма к своему делу, совершенствования педагогического мастерства на благо процветания Кабардино-Балкарии.

На службу по контракту

Отдел военного комиссариата Кабардино-Балкарской Республики по г.Нальчику проводит набор кандидатов из числа граждан, прошедших военную службу по контракту в возрасте до 40 лет, для поступления на военную службу по контракту. Заработная плата высокая. Места дислокации воинских частей: г.Владикавказ, г.Моздок, РСО-Алания г.Зензехуч, КЧР г.Мольноко, Краснодарский край г.Новочеркасск, Ростовская область г.Минск, Республика Адыгея г.Прохладный, КБР г.Цхинвал, Южная Осетия г.Изобильный, г.Буденновск, Ставропольский край г.Гудатау, Абхазия г.Знаменск, Астраханская область г.Мариновка, г.Волгоград г.Степной, п.Каменск-Шахтинский, Ростовская область. Желающим поступить на военную службу по контракту обращаться в отдел военного комиссариата Кабардино-Балкарской Республики по г.Нальчику по адресу: КБР, г.Нальчик, ул. Вологирова (бывшая Крамарейская), 26, каб. 24, тел: 44-10-83.

Щедрый подарок жителям прокладненских сел и станций

Окончание. Начало на 1-й с. Мы и не подозревали, что в районе столько сельскохозяйственных и промышленных предприятий, - сказал удивленно юноша. Я пообщался с руководителем, узнал, что с моей специальностью сейчас могут найти неплохую работу.

Директор агропромышленного комплекса Али Дабогов подтвердил, что на многих предприятиях востребованы агрономы, зоотехники, высококлассные специалисты инженерно-технического характера, а также проработники рабочих профессий с высоким разрядом.

Чтобы определить уровень и масштаб организации праздника в Прохладненском районе, главой администрации которого является Александр Василко, достаточно сказать, по адрес представления своего творчество лучшие профессиональные государственные коллективы Кабардино-Балкарии, а также артисты Музыкального театра. Отмечалось поразительно многообразие культур, традиций разных народов Кавказа. В программу вошли и Карагачи приехали исполнители кабардинских песен и танцев, из сел Далак и Даркхот. Это были не только творческие коллективы и солисты, хранящие традиции балкарского народа. Село Благовещенское - место юности организации праздника, это место, где сложился особый фольклор, который тем не менее обычны свои предков. Русские, украинские, казачьи песни ввели в программу. Также были представлены артисты, астраханские исполнители, самые ярким и популярным из которых был участник телевизионных проектов из центральных каналов Андрей Побоинин. В сельском Доме культуры при переполненном зрительном зале проходил концерт гастролеров XX фестивалю самодельного народного творчества «Прохладненский весна». Он сопровождался выступлениями артистов.

Профессионалы

Спасаящие от боли

Наталья РКУШЕВА Республиканской клинической больницы организовано хирургическое отделение на 50 коек, которое требовало анестезиологического обеспечения. Приказавшая в республику из г. Орджоникидзе Людмила Рубцова организовала группу анестезиологов, в которую вошел Р. Абсанов, П. Ахоева, В. Палпаев. Она отдала много сил, энергии, здоровья, времени для организации анестезиолого-реанимационной службы в республике, за что была награждена орденом Трудового Красного Знамени. В 1973 году открылось самостоятельное отделение реанимации, которое возглавил А. Кудавев. В 1975 году оба отделения стали единым. С появлением молодых специалистов внедряются новые методики анестезии, в частности, - это протропаноловый наркоз первым применил Феликс Киселев в 1976 году, затем профессор Л. Кандалович и спирт-нонупривановое анестезию - Людмила Хаджиева, в 1977 году - неинтубационную и эпидуральную анестезию Абдулкерим Кудавев, в 1985 - наркоз-вегетативную блокаду при нейрохирургических операциях Хаджет Геттежева, в 1989 году - блокаду крылового узла при операциях по поводу глаукомы и катаракты и анализин-фентаниловые наркозы в 1984 году - Инна Абазова. Фентанил-клофелиновое анестезию в нейрохирургии с 1986 г. применяет Ж. Геттежева. В 1997 г. - дипривановый наркоз внедрил Х. Султанов. В 1995 году отделение вновь разделилось на отделение реанимации на 18 коек, возглавляемое главным реаниматологом МЗ КБР Абдулкеримом Кудавевым, и отделение анестезиологии на 19 операционных столов, возглавляемое главным анестезиологом МЗ КБР Инной Абазовой. С 1976 года открыт курс анестезиологии и реанимации на кафедре общей хирургии, возглавляемой профессором Л. Кандаловичем, на медицинском факультете КБГУ, где ассистентом кафедры и преподавателем работает Маргарита Ашабова.

Каждый местный житель мог оказывать в центре столицы. На следующий год, где бы ни состоялось торжество, обязательно туда поедем - семьями, с друзьями.

В этом году впервые была организована доставка гостей автобусами. Порядка десятка автобусов, установленных на праздники из десяти городов, установленных на специальной скоростной площадке. Только на балкарском подворье - родоно около двух тысяч человек.

До недавнего времени ежегодный день района проводился в Доме культуры «Бордык» на окраине Прохладного. Теперь повявилась новая традиция - организовывать осенний праздник последовательно в населенных пунктах района.

Как пояснил руководитель управления культуры района, заслуженный работник культуры КБР Али Лутова, такое начинание положительно сказывается не только на взаимоотношениях людей, которые знакомятся, лучше узнают друг друга. Подготовка торжеству обязывает местные власти позаботиться об инфраструктуре - положить уличных асфальт, сделать ремонт архитектурных сооружений, в первую очередь памятников воинам, павшим в годы Великой Отечественной войны. В станице Солдатской администрацию которой возглавляет Олег Коналов, на эти цели израсходовано почти миллион рублей. В частности, к моменту гуртов поведена газовая линия, зажжен Вечный огонь.

У стелы с именами защитников Родины дважды летела вымпеловая выцветает в празднички - двух братьев, не вернувшихся с войны: Михаила Сергеевича и Федора Сергеевича Сульково.

Такие праздники обиходят, объединяют людей, помогают установить личные контакты. Все мы разные, как звездочки праздничного фейерверка, завершающего торжество. Но только вместе мы можем представить собой яркое явление общественной жизни. Это - главное значение праздника, который стал шедевром подарком для жителей станиц Солдатской и всего Прохладненского района.

В торжествах участвовали представители администрации главы и правительства Кабардино-Балкарии, главы региона Рашида Тимурова она поздравила приехавших с праздником Покрова Пресвятой Богородицы.

В ТАЙНИКЕ НАШЛИ СНАРЯДЫ Северная Осетия-Алания. Сотрудники ФСБ РСО-Алания обнаружили в лесу Гизородского района тайник с девятью ящиками снарядов к реактивной противотанковой установке «Аланан 2М».

По информации ведомства, снаряд обнаружен в лесном массиве в заброшенной станице. В первом из ящиков находилось 36 снарядов. Прилегающая территория сразу оцеплена силами районного ОВД. Проводятся мероприятия, направленные на выяснение всех обстоятельств.

ДЛЯ НЕЗРЯЧИХ - ЭКОПЛЕР Ставропольский край. В Ставрополе на улице Социстическая сооружается аллея для слепых и слабовидящих людей.

Организатором проекта, названного «Мир глазами души», является ставропольский филиал известной в мире благотворительной организации «Натаи Куп». Участники этой организации рассчитывают собрать за четыре месяца миллион рублей, чтобы оборудовать эскалор, на которой будут размещены информационные стенды и макеты, адаптированные для лиц с нарушениями зрения. Кроме того, сотрудники библиотеки, биолога, инженера и волонтеры будут проводить занятия со слепыми и слабовидящими людьми.

ВЭВ ИНВЕСТИРУЕТ КУРОРТ Чеченская Республика. Внешэкономбанк (ВЭБ) выделит кредит в размере до 10,2 млрд. рублей на девять лет чеченской компании ООО «Ведучи», которая строит односторонний всепогодный горнолыжный курорт в районе Кизлярского района.

В приложении к распоряжению правительства о выделении госгарантий по кредитам для предпринимателей, зарегистрированных и работающих на территории СКФО, говорится, что глава Чечни Р. Кадыров оценивает инвестиции в этот проект примерно в 14 млрд. рублей. На курорте планируется установить мощное оборудование, при помощи которого до середины лета можно будет на склонах удерживать снег, поэтому экстремалы смогут приезжать туда практически круглый год.

Подготовил Максим ДЕЕВ

Table with 12 columns: 42-68-96, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, 42-68-96

Федерация любительского бокса КБР ВЫРАЖАЕТ ИСКРЕННЮЮ БЛАГОДАРНОСТЬ Бифову Анатолию Жамаловичу, Кожову Аслану Николаевичу, а также руководству мобильных сетей Вилайн, МТС и Мегафон за оказание спонсорскую помощь для проведения первенства СКФО по боксу.

Уважаемые жители города Нальчика, руководители учреждений и организаций, содержание на балансе здания с Центральными котельными и горячим водоснабжением, предприятие ОАО «Теплоэнергетическая компания» извещает вас о переходе работы на зимний период с 14.10.2011 года. В случае аварийных ситуаций по запитки котельной и другим помещений предприятия ОАО «ТЭК» ответственности не несет на основании Жилищного кодекса (Правила предоставления коммунальных услуг гражданам, утвержденным постановлением Правительства РФ № 307).

Медицинский центр сна-отеля «СИНДИКА» предлагает: лечение заболеваний позвоночника с использованием физиотерапевтических методов лечения, занятий лечебной гимнастикой в бассейне, комплексное лечение биотел в стие с мощным скелетно-мышечным аппаратом, мануальной терапией, лечение мигрени, неврозгий, вегетативных расстройств, реабилитацию после нейрохирургических вмешательств, тахика, как удаление грыжи межпозвоночных дисков. Прием ведет врач-невропатолог, один из ведущих специалистов республики по мануальной терапии Келемтемов Артур Амирханович.

ЦЕНТР ФИТНЕСА И ЛЕЧЕБНОЙ ФИЗИКУЛТУРЫ ПРЕДЛАГАЕТ ЗАЯТИЯ ПО СЛЕДУЮЩИМ НАПРАВЛЕНИЯМ: - лечение и профилактика сколиозов посредством лечебной физкультуры; - ликвидация последствий перелома, гипертонии мышц, восстановление подвижности суставов; - реабилитация после инсультов и перенесенных операций; - специальные программы по снижению массы тела. - ЗНАРП-тренировки, степ-аэробика, калланетик, уроки на фитболе. Индивидуальные и групповые занятия под руководством преподавателя федерации шейпинга и аэробики КБР Елены Борисовой позволят женщинам не только сделать свою фигуру более привлекательной, но и избавиться от проблем, связанных с плохим самочувствием и хроническими заболеваниями.

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ! Теперь вы вместе с УФСБ КБР можете принять участие в благотворительной акции «Подписка для детей-сирот» и внести вклад в пополнение библиотеки детских домов республики. У вас есть шанс проявить заботу и помочь детям из детских домов в интеллектуальном развитии. Средства, собранные в ходе акции, пойдут для оформления подписки на детские периодические издания «Солнышко», «Нур», «Нюр».

СТАТЬЕ УЧАСТНИКОМ СОЦИАЛЬНОГО «ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ 2011» В СЕРПЕНТИННОЙ КОНКУРС ПРОЕКТОВ БЕЗРАБОТЦЫ ЗАЙМЫ до 500 000 рублей действующему бизнесу до 500 000 рублей начинающему бизнесу Горячая линия: 8 800 333 68 78 (звонок бесплатный) Заполните заявку и ознакомьтесь с условиями участия можно на сайте Фонда «Наше будущее» www.nb-fund.ru Оргкомитет Конкурса: konkurs@nb-fund.ru Режим работы: с 9:00 до 18:00 - время московское Молодежный совет при Общественной палате Кабардино-Балкарской Республики приглашает молодежные общественные объединения и иные молодежные организации, осуществляющие деятельность на территории республики, принять участие в рабочей встрече, которая состоится 25 октября 2011 года в 15 часов. Целью мероприятия является развитие системы взаимодействия молодежных организаций. Заявки на участие необходимо подать не позднее 20 октября 2011 года. Дополнительную информацию можно получить в Общественной палате Кабардино-Балкарской Республики по телефону 723-025, 8-282-719-28-36. Утерный аттестат 07 Б5 №0013065 на имя Борзенко Тимур Задурдовича, выданный МОУ СОШ №25 г.Нальчика, считать недействительным.

Гран-при ФИДЕ

Разошлись с миром



(Окончание. Начало на 1-й с.)

Специалисты и любители шахмат гадали: кто же из европейских шахматисток первой бросит вызов Чжао?

Виктория Чмилите из Питвы. Вничью сыграли россиянки Алина Галлямова и Татьяна Косинцева, украинка Катерина Пагно и Надежда Косинцева.

В середине отдала инициативу сопернице и получила тяжелый эндшпиль. Виктория Чмилите в остром драматичном поединке белыми взяла верх над Александрой Костенко.



Мастер-класс и лезгинка

В рамках проходящего в Нальчике третьего этапа Гран-при ФИДЕ по шахматам его участниками из Китая побывали в Чегемском районе республики.

Спорт

«Спартак-Нальчик»

Магомед Митришев снова вырывает команду

В прошлом сезоне махачкалинский «Анжи» сохранил место в премьер-лиге только благодаря победе в последнем туре в Нальчике, а в этом дагестанский клуб прибыл в столицу Кабардино-Балкарии в статусе фаворита.



В. Чмилите

Молодежное первенство

Атаки гостей были острее

Молодежный состав «Анжи» прибыл в Прохладный усиленный тремя футболистами, не имеющими постоянного места в основе.

К. Литно

Безопасность

Журналистов не упрекнуть в пропаганде наркотиков

Ирина БОГАЧЕВА законотворчество, устанавливаемое так называемые фильтры, не позволяющие воспользоваться провокационной информацией в Интернете.

Опровержение

В розыске не находится

В номере 154 нашей газеты от 17.08.2010 г. в рубрике «Внимание, розыск» опубликована информация пресс-службы МВД по КБР о розыске ОВД по Чегемскому району жителями г. Нарткала ул. Турфанова д. 23.

Пресс-конференция

Андрей Гордеев, и. о. главного тренера «Анжи»: «Всегда с удовольствием приезжаю в Нальчик. Сегодня мы провели хороший матч. Парadoxально, но и приходил в команду высших классов футболистов качества, а очков не добирался.

ТАБЛИЦА

Чемпионат РФ по футболу. Премьер-лига. Положение на 16.10.11 г.

Table with 7 columns: Rank, Team, W, D, L, P, M, O. Lists teams like Zenit, Dinamo, Lokomotiv, Spartak, Rubin, Rostov, Amkar, Volga, Terek, Krylya Sovetov, and Tom.

Бокс

Сборная республики - на втором месте

В течение трех дней в спорткомплексе «Нальчик» проходило молодежное первенство СКФО по боксу. В соревнованиях, которые организовал судейский корпус в главе с мастером спорта СССР, судьей АИМ Шибанов Курбановым, участвовали 55 боксеров. Кабардино-Балкарские представители завоевали двенадцать спортивного.



Материалы рубрики подготовил спортивный обозреватель Альберт ДЫШКОВ.

Рукопашный бой

Вернулись с Кубком губернатора Московской области

Девять спортсменов из КБР участвовали в XII Международном турнире в Пушкино (Московская область) по армейскому рукопашному бою на Кубок губернатора Московской области, Героя Советского Союза Б.В. Тримова, посвященном памяти воинов, погибших в Афганистане и Чечне.

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР СУСАННА МЕЗОВА. Редакционная коллегия: Ф. Бозиева (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), А. Дышков.

ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор, секретарь - 42-22-65; зам. гл. редактора - 42-68-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный редактор - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86.

РЕДАКЦИЯ не вступает в переписку с авторами, не рецензирует и не возвращает рукописи. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru. e-mail: kbravda@mail.ru